

Армии

КОММУНИЗМА

Газета основана в январе 1918 года

Орган Балаковского горкома КПСС и городского Совета народных депутатов Саратовской области

№ 32 (10612)

Среда, 24 февраля 1988 года

Выходит по вторникам, средам, пятницам и субботам

Цена 3 коп.

Идеологическая работа и перестройка

Немало добрых дел в активе партийной организации производственного объединения «Химволокно» имени Ленина. Развивая творческую активность многотысячного коллектива, она настойчиво добивается перестройки не только практики хозяйствования и управления, но и форм, методов политического руководства, идеологического воздействия на людей. Партком целенаправленно создает гибкий механизм вовлечения химиков в решение государственных и общественных дел. На практике учит их жить в условиях революционной перестройки. Этому во многом способствует комплексный подход к воспитанию коллектива, обновление содержания идеологической работы. Коммунисты объединения энергично выступают против самоусложненности, строже став спрос за выполнение планов и договорных поставок. Каков результат проводимой работы? Коллектив стабильно справляется с месячными планами, с поставками продукции по договорам.

Первичная партийная организация является политическим ядром трудового коллектива. Именно поэтому она целиком и полностью несет ответственность за моральный климат в коллективе, за идейную закалку работающих в нем людей. Безусловно, нелегка работа по преодолению равнодушия, социальной пассивности. Эту работу приходится выполнять в ве-

простой идеологической ситуации, но с каждым днем ощущается усиление поддержки перестройки народом — и это главное. Вот почему большое значение ныне приобретают проблемы идеологической деятельности. Ее направления обстоятельно изложены в Политическом докладе ЦК КПСС XXVII съезду партии, в новой редакции ее Программы, в документах, посвященных 70-летию Октября, в материалах февральского Пленума ЦК КПСС. Сегодня важно подойти к этому вопросу с учетом новых требований с тем, чтобы партийные организации смогли возглавить процессы формирования в трудовых коллективах самого современного социалистического сознания.

«Перестройка рассчитана на знания, ум и опыт каждого человека. — говорит М. С. Горбачев. — на лучшие человеческие качества. Она открывает максимальные возможности для воспитания людей жизнью, личным опытом участия в общественных преобразованиях. И не только открывает. Она требует, чтобы эти возможности использовались реально, на деле. В этом, собственно, суть перестройки».

Отрадные перемены в мышлении, сознании и поведении людей особенно заметны там, где повседневная жизнь коммунистов характеризуется демократичностью и открытостью взаимоотношений, гласностью

замыслов и решений, единством слов и поступков, смелостью борьбы с консерватизмом. Именно такая нравственно-психологическая атмосфера наблюдается в настоящее время в коллективе химического завода. Здесь весом вклад партийцев во внедрение прогрессивных форм организации и стимулирования труда, в искоренение механизма торможения. Это достигнуто благодаря усиленному вниманию к политическому и экономическому образованию членов коллектива, проведению устной и наглядной агитации среди химиков.

Активный поиск новых направлений и формирования у балаковцев марксистско-ленинского мировоззрения ведут партийные организации завода имени Дзержинского, атомной электростанции, управления «Саратовгэсстрой». Используя современные методы воспитания и демократичные методы, партийные организации призваны обеспечить авангардную роль на новом этапе перестройки, развить инициативу, творчество каждого отдельного человека, трудовых коллективов Балакова.

Большая работа предстоит средствам массовой информации и пропаганды — многотиражным газетам, заводскому радио, стенной печати. Обобщая и распространяя все лучшее, что приобретено за последние годы, они призваны показывать всю сложность решаемых

на местах задач. Пока явно недостаточно материалов об опыте перестройки в трудовых коллективах, не хватает анализа ее проблем и позитивных результатов. К этому должно быть привлечено внимание журналистов и рабкоров.

Донести слово партии до балаковцев призваны активисты общества «Знание». На февральском Пленуме ЦК предложено организовать юридический всеобуч как единую комплексную общегосударственную программу. Думается, в городе эту работу необходимо возглавить координационно-методическому совету по правовой пропаганде.

Перестройка предусматривает совершенствование кадровой политики. Очень важно, как тот или иной работник относится к обновлению всех сфер нашей жизни.

Обогащаясь опытом революционных преобразований, идут коммунисты Балакова к XIX Всесоюзной партийной конференции. Они стремятся проанализировать достигнутое, наметить новые рубежи в производственной и общественной жизни с тем, чтобы дать новый импульс революционной перестройке.

Балаковцы одобряют положения и выводы, содержащиеся в речи М. С. Горбачева на Пленуме ЦК КПСС, и стремятся к тому, чтобы обновление всех сфер нашей жизни стало делом каждого гражданина.

На страже завоеваний народа

Неотделима от победы Ю. Д., Талызина Н. В., Великого Октября история Язова Д. Т., Баклацова Советской Армии и Военно-Морского Флота СССР. О. Д., Бирюкову А. П., Добрынина А. Ф., Лукьянова Семь десятилетий Вооруженные Силы нашей страны стоят на страже революционных завоеваний народа, на страже мира и труда. Созданные для защиты революции Коммунистической партией, В. И. Лениным, они надежно охраняют социальный труд советского народа, с честью выполняют свой священный долг перед Родиной, свой интернациональный долг.

В Кремлевском Дворце съездов 22 февраля состоялось торжественное собрание представителей трудящихся Москвы и воинов столичного гарнизона, посвященное 70-й годовщине Советской Армии и Военно-Морского Флота.

Апеллистами встречи собрались товарищи Горбачева М. С., Вороникова В. И., Громыко А. А., Зайкова Л. Н., Лигачева Е. К., Никонова В. П., Рыжкова Н. И., Слюжкова Н. Н., Соломенцева М. С., Чебрикова В. М., Шевардадзе Э. А., Яковлева А. Н., Долгих В. И., Маслюкова

Ю. Д., Талызина Н. В., Язова Д. Т., Баклацова О. Д., Бирюкову А. П., Добрынина А. Ф., Лукьянова А. И., Медведева В. А., Капитонова И. В. В президиуме также руководители ряда министерств и ведомств, видные советские военачальники, ветераны войны, ученые, представители партийных, советских и общественных организаций. Присутствуют прибывшие на празднование 70-летия Советской Армии и Военно-Морского Флота военные делегации социалистических стран.

Центральный Комитет КПСС, Президиум Верховного Совета СССР и Совет Министров СССР направили приветствие воинам и ветеранам Вооруженных Сил Советского Союза. Приветствие огласил член Политбюро ЦК КПСС, секретарь ЦК КПСС, первый секретарь МКК КПСС Л. Н. Зайков.

Заводской фельдшер



Заслуженным уважением в коллективе химического завода пользуется старший фельдшер первой категории Л. Е. Чибисова. Лидия Еремеевна заведует тремя здравпунктами предприятия. На конкурсе фельдшеров здравпунктов промышленных предприятий города Л. Е. Чибисова заняла первое место и удостоена почетного звания «Лучший по профессии».

Лидия Еремеевна занимается и большой общественной работой, является членом совета медицинских сестер поликлиники № 6.

Фото М. Бабенко.

Навстречу XIX

Всесоюзной партконференции

Тон задают передовики

Четверо передовых водителей троллейбусного управления взяли повышенные обязательства к дню открытия XIX Всесоюзной партийной конференции. План трех лет пятилетки решили завершить водители Р. И. Лапина, В. Г. Липин и Г. И. Волкова, трех с половиной лет — Т. Г. Сонных. В счет сентября работают сегодня Р. И. Ла-

пина и В. Г. Липин, в счет августа — Г. И. Волкова.

План года намечено выполнить к 25 декабря и перевести дополнительно 250 тысяч человек. Тон в трудовом соперничестве за достойную встречу XIX Всесоюзной партийной конференции задают передовики.

В. УРУШАНОВ, наш внештатный корреспондент.

Новости. События. Факты

ГАЗ — ПОД РУКОЙ

На химическом заводе вступила в действие и начала выпускать продукцию новая кислородная станция. Отныне заводские ремонтники не будут испытывать нужды в газе для резки металла.

Станция в состоянии выдавать 150 кубометров сжатого кислорода в час. Но на проектную мощность она пока выйти не может. У завода нет своего парка кислородных баллонов. А чтобы его создать, нужна своя ремонтная база и испытательный стенд. Пока же станция может реализовывать сжатый кислород в баллоны и емкости заказчика. Уже заключен договор с заводом самоходных земле-

робных машин на поставку жидкого кислорода. Есть возможность обеспечить заказы и других предприятий города и области. С вводом в строй станции химический завод заметно расширяет сферу своей производственной и экономической деятельности в условиях хозрасчета.

ЕСЛИ ВОЗНИКЛА ПРОБЛЕМА

На атомной электростанции начала работу «Служба внимания». Теперь каждый, набрав по внутрисканционному телефону две единицы, может высказать свои претензии, предложения, проблемы, рассказать о нерешенных производственных и личных вопро-

сах, конфликтных ситуациях. Его внимательно выслушает квалифицированный социолог, который и постарается помочь.

«Служба внимания» создана отделом социального развития. Руководители подразделений станции обязаны представлять социологам все необходимые данные. Причем ответ или исчерпывающая информация по заданному вопросу, просьбе или жалобе должны быть даны в течение пяти дней.

В первый же день работы «Службы внимания» поступило шесть вопросов, а к концу недели их было уже 28. В самое короткое время 18 были решены. А в активе социологов есть уже

и благодарность. Безусловно, такая служба очень нужна людям.

НАГРАДЫ ВETERANAM

Торжественный вечер, посвященный 70-летию Вооруженных Сил СССР, состоялся в военном комиссариате.

С докладом на вечере выступил военком города и района П. А. Витковский. Затем большой группе ветеранов Великой Отечественной войны были вручены медали «70 лет Вооруженных Сил СССР».

Новости сообщили В. Казаков, И. Шевчик, А. Соловьев.

ПРОИЗВОДСТВЕННЫЙ ВЫТ

ОДНА ЗАБОТА — РАБОТАЙ ДО ПОТА?

Есть в объединении «Балаковорезинотехника» участок, где работу пыльной никак не назовешь. Производят здесь пористый материал, который используется при изготовлении шумопоглощающих панелей. «О нас здесь одна забота, — образно заметил кто-то, — работай до пота».

Не в первый раз жалуются рабочие участка цеха № 11 на плохие производственные условия, но сдвигов пока мало. Вместе с начальником участка С. В. Чепурновым и санитарным врачом санэпидстанции И. Н. Антоновой входим в склад, откуда начинается участок. И без термометра ясно — температура минусовая.

В воротах, ведущих в склад, — дыры. Не дает тепла и вентиляционная завеса, которая при открывании ворот должна «отсекать» холодный воздух.

— Более пятнадцати лет участку, а порядка как не было, так и нет, — говорят рабочие. — Стекла в окнах битые, в метель снег летит прямо в помещение.

И ведь вот что интересно: не раз уж было обещано рабочим на разных уровнях начальственной лестницы, что окна будут заделаны стеклблоками, в последний раз был назван последний срок — IV квартал 1987 года. Часть, правда, заделали, но большая часть осталась в «ожидании вариантов». И потому, проявив изобретательность и инициативу, рабочие цеха заткнули дыры в окнах производимым ими пористым ма-

териалом, благо, он под рукой, и его вполне хватает на улучшение производственных условий...

Не знаю, как часто бываю на этом участке руководители первого завода, но что нога профсоюзных активистов здесь редко ступает, то это точно. Если бы бывали, то остались бы их следы на запыленном полу помещения. При работе оборудования запыленность здесь достигает такого предела, что, как в густом тумане, людей не видеть. А работающим в этих условиях в последнее время выдавалось по пять респираторов в месяц, хотя по инструкции как минимум положен один на смену.

На участке работает полсотни человек, приставлен инженер-куратор отдела техники безопасности, санитарная лаборатория ЦЛО берет регулярно анализы воздушной среды. И неужели никого не возмущает, кроме работающих здесь, не соответствующие требованиям промышленной санитарии условия труда?

А ведь когда в январе прошлого года санэпидстанция официальным документом ставила вопрос о закрытии этого участка, то главный инженер, ставший ныне генеральным директором объединения, В. Н. Еловиков направил и в санэпидстанцию, и в городской комитет партии гарантийное письмо, что меры по улучшению условий труда на участке будут приняты. Но по-прежнему высока на участке загазованность, неэффективна приточно-вы-

тяжная вентиляция, холодно в зимнее время.

— Какая уж тут производительность труда, — горестно заметил начальник участка. — Да и оборудование требует ремонта. В первом квартале года планируются демонтаж одной из линий и установка линии из 17-го цеха. Живем надеждами на это. План дается большой, пять с половиной тонн продукции надо производить ежемесячно, чтобы цех выполнял программу. А участок производит за смену на двух линиях чуть больше пяти тонн.

В соответствии с санитарно-гигиеническими требованиями рабочие участка имеют право после 50 минут работы на 10 минут отдыха. Но даже их провести негде. Нет здесь комнаты отдыха, как и комнаты для приема пищи. Чай — и тот вскипятить нельзя: не позволяют условия.

В ночную смену не действует молокораздача, и у рабочих, которым в обязательном порядке положено пить во время смены молоко, нет возможности воспользоваться этим правом. Да и когда действует молокораздача, не всегда найдется время, чтобы взять молоко, так как расположена она в столовой на четвертом этаже.

Проблемы цеха № 11 не решаются из года в год, хотя городская санэпидстанция постоянно направляет строгие предписания о принятии необходимых мер. Видя бездеятельность руководства завода и объединения, год назад в прокуратуру было направлено

письмо СЭС о крайне неудовлетворительных условиях труда в объединении «Балаковорезинотехника», где особый упор был сделан на неблагоприятную обстановку с охраной труда в цехе № 11 и случай профессионального отравления одной работницы.

В мае в санэпидстанцию пришел ответ прокурора, что по факту неудовлетворительного соблюдения правил промышленной санитарии в цехе № 11 возбуждено уголовное дело по ст. 140 ч. 2 УК РСФСР. И снова поступило обещание руководства объединения, что будет произведена реконструкция участка. Удовлетворившись этим заверением и тем, что отравление было в легкой степени и без тяжелых последствий, прокуратура прекратила уголовное дело и направила материал в товарищеский суд. Начальник цеха был освобожден от работы. Но в состоянии ли начальник цеха, бывший или новый, решить сложные вопросы реконструкции?

Итак, заверения были, и не раз, а работать на участке в условиях все большего износа оборудования и увеличения вследствие этого загазованности становится все труднее. Когда же будут приняты действенные меры? — так ставят вопрос рабочие участка.

Когда материал готовился в номер, заместитель начальника цеха № 11 В. В. Бочкарев сообщил, что в настоящее время на участке работают бригады службы главного энергетика объединения и специализированного монтажного управления треста № 7. Уменьшилась запыленность на второй технологической линии, ведутся ремонтные работы на первой. Лед тронулся?

Г. ПЕТРОВА.

Школа хозяйствования

Чем весомей вклад...

Напротив проходной завода им. Дзержинского расположен стэнд, на котором крупными буквами написано: «С 1 января 1988 года наш завод работает на полном хозрасчете. Главное при переходе на полный хозрасчет: поставки — в срок, производительность — наивысшая, качество — отличное, затраты — минимальные, прибыль — максимальная».

Первые шаги всегда трудны. Но удачнее всего сделан этот шаг, считают на заводе, в цехе агрегатов. О том, как внедряется здесь хозрасчет, наш внештатный корреспондент В. Максимов попросил рассказать старшего экономиста цеха Л. М. СТЕПАНОВУ.

— С января текущего года наш цех перешел на полный хозрасчет. Этому предшествовала большая подготовительная работа. На собраниях специалисты цеха объясняли рабочим, что дает полная система хозрасчета, рассказывали о показателях, которые планируются при данной системе. Это государственные планы-заказы в показателях нормативно-чистой продукции, номенклатуры. Важными являются также экономические показатели, как норматив образования фонда материального поощрения, соотношение темпов роста производительности труда и средней заработной платы, норматив образования фонда заработной платы и снижения затрат на рубль товарной продукции, норматив фонда отдачи и темпа роста производительности труда.

В декабре прошлого года коллектив цеха перешел на новые условия оплаты труда. Было разработано и вывешено на видном месте цеховое положение об определении сумм премий рабочим-сдельщикам из фонда заработной платы и фонда материального поощрения в новых условиях труда. Так, например, за выполнение производственного задания, установленного в номенклатуре, начисляется 21 процент премии, за сдачу продукции с первого предъявления — 10 процентов премии, за напряженность труда — 4 процента, за рост производительности труда — 5 процентов, за работу с личным клеймом качества — 8 процентов. Для рабочих ремонтной базы премия начисляется из расчета 22,5 процента из фонда заработной платы. При невыполнении рабочим, бригадой производственного задания в номенклатуре премия не выплачивается.

Новые условия труда выразились и в повышении сдельного заработка и тарифной ставки, а разряды в среднем по цеху остались у всех прежними. Так, например, у рабочих с повышенной оплатой труда пятого разряда тарифная ставка увеличилась на 25 процентов, а процент премии уменьшился. В среднем заработная плата у них увеличилась на 10 — 12 проц.

Но есть и трудности. Они, в основном, связаны с поставкой деталей на обработку в наш цех. Так, в январе мы не смогли выполнить план по номенклатуре из-за несвоевременной поставки коллективами четвертого и восьмого цехов крышек рабочего цилиндра, а также из-за недопоставки коленвалов. В результате инженерно-технические работники цеха не получают премию, в какой-то степени пострадает и заработок рабочих.

В третьем году пятилетки труженники цеха агрегатов обязались выполнить план поставки деталей на сборку в соответствии с графиком на 100 процентов, завершить задание по объему производства к 28 декабря текущего года и ежемесячно выполнять его на 100,8 процента. Решено подготовить сверх плана продукции на 1,1 тысячи рублей, повысить производительность труда против плановой на 0,8 процента, обеспечить сверхплановое снижение себестоимости выпускаемой продукции на 2,9 тысячи рублей и снизить себестоимость продукции против плана на 0,1 проц.

Со своими обязательствами коллектив цеха, в основном, справляется успешно. В январе мы не выполнили только план по номенклатуре по не зависящим от нас обстоятельствам. План государственного заказа выполнен на 105,1 процента, по производительности труда — на 100,3 процента. Соотношение производительности труда к темпам роста средней заработной платы идет с плюсом и составляет 91,6 процента.

Каждый в коллективе цеха хорошо понимает, что за перестройку ответственны все, и потому трудится с высоким подъемом, добиваясь перевыполнения плановых заданий, чем вносит свой весомый вклад в обеспечение хорошей работы цеха в новых условиях хозяйствования.

Портрет передовика



По-ударному трудится тонарь-нарусельщик механического участка судоремонтного завода В. Д. Ачапин. Перевыполняя задание, он добивается высокого качества работ. Сейчас Владимир Дмитриевич работает в счет июля текущего года.

Свою работу на производстве он успешно сочетает с общественной, являясь членом добровольной народной дружины.

Фото В. Трипольского.

ПО СТРАНИЦАМ МНОГОТИРАЖНЫХ ГАЗЕТ

НА ТРУДОВОЙ ВАХТЕ — ВОДИТЕЛИ

Опытные водители трудятся в бригаде И. Г. Нагорного. Многие из них принимали участие в строительстве Саратовской ГЭС. Сейчас они доставляют грузы на объекты атомной электростанции, постоянно выполняя сменные задания.

Успешно работают также члены бригады автотранспортной конторы № 2 А. П. Яковлева. Они принимают уча-

стие в строительстве автомобильных дорог в Лугачевском и Ершовском районах.

Как сообщает газета «Строитель коммунизма», основным правилом транспортников является повышение темпов работ, экономия горюче-смазочных материалов.

ЛУЧШИЕ ПО ПРОФЕССИИ

В производственном объединении «Балаковорезинотехника» состоялась церемония награждения победителей социали-

стического соревнования, добившихся звания «Лучший по профессии». Почетными грамотами и денежными премиями награждено 15 человек. Среди них инженер Л. Н. Воробьева, старший мастер Г. П. Ведерникова, электромонтеры В. П. Зверева, В. К. Лобачев и другие.

Их имена, говорится в газете «Прогресс», занесены в Книгу почета объединения.

В УСЛОВИЯХ ХОЗРАСЧЕТА

Заканчивается второй

месяц работы объединения «Химволокно» в условиях хозрасчета. На 100 процентов выполнен январский план поставок продукции по договорам. Более чем на 400 тысяч рублей пронаведено сверхплановой продукции.

В объединении создана хозрасчетная комиссия под председательством заместителя генерального директора А. М. Болякина. Она рассматривает материалы по

налаживанию связей между производственными подразделениями.

Как отмечается в газете «Балаковский химик», это способствует повышению стабильности работы производств по выполнению договорных обязательств.

СНИЗИТЬ ВЫБРОСЫ В АТМОСФЕРУ

Месяц работы химического завода в новых условиях хозяйствования показал ряд негативных сторон в работе отдельных производств. В частности, велики выбросы вредных веществ в атмосферу.

Особенно это касается производств минеральных удобрений и серной кислоты. Основной причиной является отсутствие адекватной системы абсорбции, а также низкая технологическая дисциплина работающих.

Газета «Слава труду» подчеркивает, что выбросы в атмосферу сверх установленных норм скажутся на снижении фонда материального поощрения цехов. Дело обстоит так, что каждый работающий должен быть заинтересован в снижении вредных выбросов.

УЗЫ ДРУЖБЫ
ПРАЗДНИК
БРАТСКОГО
НАРОДА

Чехословацкая Социалистическая Республика празднует в эти дни 40-ю годовщину исторической февральской победы трудового народа над силами буржуазной реакции. Этот праздник трудящиеся ЧССР отмечают в обстановке высокого трудового подъема, вызванного подготовкой к 43-й годовщине освобождения страны Советской Армией от фашизма. Чехословацкий народ добился победы в национально-освободительной борьбе под руководством Коммунистической партии.

Февраль 1948 года в Чехословакии решил основной вопрос социалистической революции — политическая власть полностью перешла в руки трудового народа. Чехословацкий народ всегда на путь строительства социализма.

Развитие социалистического производства обеспечило постоянный подъем материального и культурного уровня всех граждан Чехословацкой Социалистической Республики.

Мы, советские люди, отмечаем, что народ Чехословакии возвел своим трудом величественное здание, которое с гордостью и признательностью будут совершенствовать далее следующие поколения.

Праздник братского народа является и нашим праздником. Вот почему в адрес партийных, государственных и общественных организаций, родственных предприятий и учреждений, учебных заведений дружественного нам Трнавского района Западно-Словацкой области направлены в эти дни от трудящихся и жи-

телей нашего города приветственные письма и телеграммы.

По решению правления городского отделения Общества советско-чехословацкой дружбы объявлена Неделя советско-чехословацкой дружбы, которая проходит в коллективах с 22 по 28 февраля 1988 г. В ходе Недели на предприятиях, в организациях, учреждениях, школах и других учебных заведениях города проходят тематические вечера, устные журналы, торжественные заседания клубов интернациональной дружбы, полтинников, выступления лекторов и докладчиков, совершаются заочные путешествия по Чехословакии и викторины, читательские конференции. В коллективах организованы встречи с учредителями освобождения Чехословакии от немецко-фашистских захватчиков, и лицами, посетившими Чехословакию, другие мероприятия, посвященные 40-летию Февральской победы трудящихся Чехословакии над буржуазной реакцией и 85-й годовщине со дня рождения национального героя Чехословакии Юлиуса Фучика.

Проводимая активистами городского отделения ОСЧД работа способствует дальнейшему совершенствованию и укреплению дружбы советского и чехословацкого народов во имя мира на земле.

В. ЕРОШКИН, председатель правления городского отделения ОСЧД, почетный гражданин г. Трнава, Герой Советского Союза.



Умело обслуживает покупателей старший продавец отдела «Женская одежда» магазина № 39 УРСА Балаковской АЭС З. В. Афанасьева. Ветеран труда, наставник молодежи, она пользуется заслуженным авторитетом как среди работников магазина, так и у покупателей.

За добросовестный труд Зинаида Васильевна неоднократно награждалась Почетными грамотами, ценными подарками.

Фото В. Трипольского.

Подписка продолжается

Журнал «Волга» —
ЧИТАТЕЛЯМ

Судя по первым откликам, подписчиков «Волги» живо заинтересовал детективный роман Л. Захаровой и В. Сиренко «Операция «Святой»», продолжение которого публикуется в третьем номере. События в романе происходят накануне второй мировой войны, главный герой — советский разведчик Сергей Морозов, выполняющий важное задание правительства. «Бойтесь мемуаров!» — так назвал свою комедию молодой драматург Алексей Слаповский. Естественность и непринужденность, с которыми развивается действие, умение через комические сценки обнажить многие острые вопросы наших дней — все это, безусловно, привлечет к ней многих читателей.

Имя Олега Ивановского, ведущего конструктора космического корабля «Восток»,

стало известно совсем недавно. «Волга» печатает в 3-м номере его воспоминания о Юрии Гагарине, С. П. Королеве.

Прозаика Бориса Екимова не надо представлять — он любим многими читателями, имя его по праву можно назвать в ряду виднейших писателей наших дней. В ближайших номерах начнется публикация нового романа Б. Екимова «Родительский дом».

Читателей журнала ждет знакомство с романом Агаты Кристи «Сверкающий цинизм», который способен заинтриговать даже читателя, равнодушного к детективам.

Редакция напоминает читателям, что пока еще есть возможность подписаться на журнал «Волга», гарантировать себе приобретение этих журнальных новинок.

К СВЕДЕНИЮ
ЖИТЕЛЕЙ
ГОРОДА!

В 10 микрорайоне на проспекте Героев, 41 в здании фабрики ремонта и пошива обуви открыта мастерская срочного ремонта обуви. Время работы с 11 до 19 часов, перерыв на обед с 14 до 15 часов, в субботу фабрика работает с 9 до 15 часов без перерыва. Выходной — воскресенье.

3-3

ОРС судоремонтного
завода

ОРГАНИЗУЕТ
КООПЕРАТИВ

по пошиву швейных изделий из ткани, предоставленной ОРСом.

Балаковское отделение
областного бюро
по трудоустройству
населения

(ул. Комсомольская, 35, кв. 1; тел. 4-05-42)

ПРИГЛАШАЕТ
НА РАБОТУ

В ОБЪЕДИНЕНИЕ «ХИМВОЛОКНО»: аппаратчиков, операторов кручения, перемотки на производстве шелка, грузчиков, стрелков воензированной охраны (выдается бесплатное обмундирование, бесплатное двухразовое питание), электромонтеров, машинистов холодильно-компрессорных установок, фрезеровщиков.

Лица, не имеющие указанных специальностей, могут приобрести их в короткий срок на предприятии. Семейным рабочим, заключившим срочные трудовые договоры, обеспечивается гарантированное предоставление жилой площади. Одиночкам рабочим предоставляется благоустроенное общежитие.

10-1

МУЗЕЙ ИСТОРИИ

приобретает у населения вещи, имеющие историческую ценность:

бытовую мебель, посуду, самовары, граммофоны, патефоны и музыкальные шкатулки, будничную и праздничную одежду и обувь различных категорий населения, русский текстиль (сарпинку, домотканый холст, ситец), тканые и набивные, шерстяные, шелковые, ситцевые платки и шали;

форменную одежду — служебную и ученическую; предметы, связанные с торговлей (весы, торговую рекламу, прейскуранты, фирменные бланки, квитанции и оборотную бумагу торговых фирм, чековые книжки и отдельные чеки);

осветительные приборы (фонари, масляные и керосиновые лампы, подсвечники, канделябры, бра, электрические лампы);

картины, фотографии, открытки, адреса-календари, торгово-промышленные справочники, страховые и банковские документы;

ордена и медали, монеты, значки, жетоны различных обществ и посвященные памятным событиям, почтовые земские марки Самарской и Саратовской губерний;

рабочие инструменты и продукты кустарных промыслов (гончарного, валяльного, плотничьего, столярного и других).

Для музея представляют большой интерес личные вещи, документы, награды, фотографии граждан, связанных с революционным движением Балакова XIX—XX вв., участников первой мировой и гражданской войны, организаторов партийных и комсомольских ячеек в городе, активистов колхозного движения, ударников первых пятилеток, ветеранов Великой Отечественной войны, а также материалы знатных земляков — деятелей науки и культуры.

Музей будет благодарен жителям города за сообщения, на каких предприятиях и в учреждениях сохранилось старое оборудование и предметы, характеризующие деятельность этих организаций — почты, телеграфа, банков, магазинов, контор и т. д.

С предложениями обращаться по адресу: 413806 г. Балаково, ул. Коммунистическая, 100, музей истории г. Балакова. Телефоны 4-36-65, 4-21-17.

Музей открыт ежедневно, кроме понедельника, с 10 до 17 часов, в воскресенье — с 11 до 18 часов.

2-2

ВНИМАНИЮ ПОЛЬЗУЮЩИХСЯ ГАЗОМ!

В зимний отопительный период соблюдайте особую осторожность при пользовании газом.

Не оставляйте работающие газовые приборы без надзора. В морозные дни из-за увеличенного расхода газа возможно снижение его давления, в результате горелки могут погаснуть, а выделяемый газ в соединении с воздухом образует взрывоопасную газозвуковую смесь.

Не используйте газовые плиты для обогрева квартир.

При длительной непрерывной работе газовых плит воздух помещения особенно загрязняется вредными для здоровья продуктами сгорания. Кроме того, сильно увеличивается влажность воздуха, вызывая появление сырости в помещении.

В морозные и ветреные дни возможно ухудшение тяги в дымоходах газовых приборов из-за обледенения оголовков дымоходов или задувания в них ветра. В такие дни особенно внимательно проверяйте тягу в дымоходах перед зажиганием газа у горелок водонагревателей и отопительной печи.

Если газ у горелок не будет загораться или работающие горелки будут гаснуть, сообщите об этом в аварийно-диспетчерскую службу горгаза по телефону 04, закройте все краны газовых приборов и не пользуйтесь приборами до получения разъяснения газовой службы. Трест «Балаковомежрайгаз»

УВАЖАЕМЫЕ ТОВАРИЩИ!

Салон фотографии Дома быта, расположенный на ул. Ленина, 91, принимает заявки для обслуживания на дому.

За справками обращаться по телефону 4-04-72.

3-1

Бюро путешествий и экскурсий
предлагает путевки
ПО МАРШРУТАМ:

в марте:

Москва (туркомплекс «Измайлово») — с 8 по 8, Рига — с 11 по 21, Петрозаводск—Нарва — с 10 по 30.

в апреле:

Киев — Обухово — с 5 по 13, Ленинград — Волхов — с 1 по 9, Ленинград (с проживанием в 35 км в г. Сестрорецке) с 28 апреля по 11 мая.

в мае:

Волгоград — с 16 по 20 — на теплоходе «Клара Петкин», Кисловодск — с 28 мая по 18 июня.

Тбилиси—Сухуми (отдых на море) — с 9 по 26, с 30 мая по 14 июня, Солнечногорск—Минск — с 19 по 27,

Рига — с 27 мая по 6 июня, Адлер — с 15 по 26, с 26 мая по 6 июня, Москва — Раменское — с 13 по 19,

Ленинград — Волхов — с 7 по 15, Ленинград — Сестрорецк — с 17 по 30.

За справками обращаться: ул. Ленина, 122а, телефон 4-58-79.

Городское хозрасчетное объединение молодежных клубов «СИНТЕЗ»

просит всех, кто фотографировался на новогодних праздниках в кафе «Диалог» (7 микрорайон), во время вызова Деда Мороза и Снегурочки на дом (от ОМК «Синтез»), прийти за фотографиями по адресу: ул. Трнавская, 12 (здание горисполкома). Время работы: с 9 до 18 часов, кроме субботы и воскресенья.

На книжечках
ГОРОДА

25, 26 февраля. МИР, Красный зал. Десять негрят (две серии) — в 10, 13, 16, 18-30, 21.

Зеленый зал. Очень страшная история — в 14-30. Полет над гнездом кукушки (две серии) — в 16-30, 20-30.

Синий зал. Десять негрят (две серии) — в 17-30, 20, 26 февраля—Сталкер (две серии) — в 20.

РОССИЯ.

Золотые рога — в 9, Кордебалет — в 10-45, 13-20, 16, 18-40, 21-15.

КОСМОС.

Данди по кличке Крокодил — в 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21.

XX ЛЕТ ВЛКСМ, Большой зал.

Берег правый, берег левый — в 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21.

ОКТЯБРЬ.

Мультиборник. Золотой алычк — в 9-15, 11. Озимоночное плавание — в 13, Шантажист — в 15, 17, 18-50, 21.

Редактор Е. Е. ШУТОВ

413800

Наш
АДРЕС

г. Балаково
Саратовской обл.,
пл. Свердлова, 4а

ТЕЛЕФОНЫ:

редактор — 4-07-84, зам. редактора — 4-07-61, ответственный секретарь — 4-07-40, отдел партийной жизни — 4-16-79, отделы промышленности, транспорта и строительства — 4-06-87, отдел писем — 4-15-01, отдел информации — 4-25-67.

Отпечатана способом высокой печати в полиграфическом объединении «Авангард» управления издательства, полиграфии и книжной торговли Саратовского облисполкома г. Балаково, пл. Свердлова, 69. Объем 1 п. л., заказ № 32, тираж 33781.